

Sitzungsvorlage 2022/161/1

Verfasser:

Kulturamt, Sabine Mücke

Beteiligung:

Stand: 09.06.2022

Az.

Gemeinderat 27.06.2022 öffentlich

Satzung über die Änderung der Satzung für das Museum Humpis-Quartier (S-3-05) Satzung für das Museum Humpis-Quartier (S-3-05)

- Beschluss

Beschlussvorschlag:

- 1. Die Satzung für das Museum Humpis-Quartier wird gemäß der Anlage 1 geändert.
- 2. Die Satzung für das Museum Humpis-Quartier wird gemäß der Anlage 2 erlassen. Gleichzeitig tritt die Satzung vom 18.07.2005 außer Kraft.

Sachverhalt:

Die Satzung für das Museum Humpis-Quartier (S-3-05), beschlossen am 18.07.2005, vier Jahre vor der Eröffnung des Museums, soll in zwei Punkten ergänzt und präzisiert werden.

In § 2 fehlt die genaue Bezeichnung des Steuerbegünstigten Zwecks It. Abgabenordnung: "Förderung von Kunst und Kultur"

In § 3 sind die Aufgaben des Museum Humpis-Quartiers dargestellt. Hier soll als zentraler Aufgabenbereich die "Durchführung von stadt- und kulturgeschichtlichen Ausstellungen zu wechselnden Themen" ergänzt werden, sowie das Angebot von museumspädagogischen Führungen um "Bildungs- und Vermittlungsangeboten für alle Alters- und Zielgruppen" erweitert werden.

Diese Aufgaben werden seit der Eröffnung des Museums wahrgenommen. Die Durchführung von Ausstellungen und die Bildungs- und Vermittlungsarbeit stellen neben dem Erhalt und der Präsentation der Sammlung die zentralen und relevanten Arbeitsbereiche dar und sollten in der Satzung benannt werden.

Die Änderungen wurden in die Satzung eingearbeitet.

Kosten und Finanzierung:

Keine finanziellen Auswirkungen.

Anlage/n:

Anlage 1: Satzung über die Änderung der Satzung für das Museum Humpis-Quartier

Anlage 2: Satzung für das Museum Humpis-Quartier